

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2015年5月

星期一

4

农历乙未年三月十六  
十八立夏

天气：多云；东北到东风3级；  
25°C—14°C；市区空气质量预测：良

今日12版  
总第14503期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

全力打造产业辐射的“发动机”、高端产业的“凝聚核”、生产要素的“集散地”、港口服务的“大本营”和港口文化的“融汇区”

## 北仑搭“港口经济圈”快船再启航

加快建设  
“宁波港口经济圈”

本报讯（记者俞永均 北仑记者站金旭孟 通讯员张继胜）这个月，宁波国际海洋生态科技城将在全省唯一的保税港区梅山挂牌；总投资1亿美元的美国雪佛龙润滑油项目、捷德航空全国首个直升机SS中心等一批优质项目纷纷落户；中国最大的服装出口企业申洲集团在越南的“万人工厂”即将落成。搭载“港口经济圈”的快船，北仑区转型升级步伐铿锵。

“北仑最大的资源优势是什么？

对症“停车难”的智能咪表亮相甬城街头；蓝橙相间的公共自行车成为最环保的出行新宠，单日租车量屡创新高；轨道交通2号线一期工程全线短轨通，主要站点机电工程加快建设。

生鲜农产品“放心柜”让市民放心拎起菜篮子、安心端起菜盘子；从“闲人免进”到“敞开大门”，“阳光厨房”让食品安全走进大众监管视野；更多的菜篮子商品平价供应点出现在街头巷尾，一季度市区居民消费价格温和上涨1%。

全国首家云医院落户宁波，“云诊室”让市民足不出户接受诊疗；社会组织在居家养老服务“上墙”，等着有需求的老人“点单”；医疗纠纷的“宁波解法”在全国发扬光大；五大社会保险参保人数均保持增长。

悠悠万事，民生为大。今年一季度，在经济实现稳增长和调结构的平衡的同时，惠民生这门“功课”，宁波丝毫没有懈怠，民生实事扎实推进，民生福祉持续增进。

今日推荐

甬城百姓  
敢于“借钱花”



第2版

“旅游新规”引争议  
“胁迫消费”何时休

第10版

俄红场阅兵  
将展示尖端新武器  
包括“亚尔斯”洲际弹道导弹  
和苏-35战机等

数万日本民众  
集会抗议政府修宪  
诺奖得主大江健三郎指责安倍  
演说“满嘴谎言”

第12版

团队“千里挑一” 效应“以一抵万”  
青年“枢纽型”组织孵化百余公益队伍

本报讯（记者黄合 通讯员张旦旦）在南部商务区迪趣大厦9楼，有一个宁波公益性社会组织的孵化“大本营”，50多家优秀的甬城社会组织在这里积蓄能量，等待着厚积薄发。

“过去，团队的发展存在自身短板，等人求助的‘被动服务’多，寻找项目的‘主动服务’少。”郁丙龙是“补胎哥”志愿者服务大队的带头人，他说，通过孵化中心的引导帮扶，团队意识到要学会组织谋划、项目引领，让公益从一时兴起变成常态。

宁波公益性社会组织孵化中心是“枢纽型”组织的一个代表。和普通的“草根”组织不同，“枢纽型”组织大

多一头牵着政府的资源，一头连着青年的实际需求，在充当桥梁作用的同时，让某一类型社会组织做精做细，发挥“以一抵万”的社会效应。

去年年底，江东区平安建设志愿者联合会成立，下设矛盾调解、巡逻防控、应急救援、网络引导、特殊人群帮扶和平安宣传6个分会，提供必要的设施装备和专业化的定期辅导，提升志愿者的专业化水平。

在鄞州，有一个以健康服务为主要方向的“枢纽型”组织——鄞州区健康服务指导中心。2012年，这支原先仅仅关注空巢老人的大学生志愿服务队，转型注册成立拥有民非身份的

社会公益组织，从事更为专业化、更具区域特征的健康服务项目。“午间1小时”青年白领养生计划、“阳光早餐”关爱外来务工子女计划、“妈咪宝贝”母婴保健计划……此后，鄞州区健康服务指导中心推出的志愿服务项目遍地开花。

据不完全统计，宁波有各类青年社会组织2000多个，涵盖青年总人数5万余人。而在共青团周围，已联系凝聚了876个青年社会组织，并与198家重点青年社会组织建立了紧密联系，形成了各具特色的“枢纽型”组织，引进孵化百余个青年公益社会组织。

余红艺寄语全市广大青年

用青春尽情描绘伟大中国梦  
用激情努力谱写时代最强音

本报讯（记者黄合）在“五四”青年节即将到来之际，宁波市青年创业创新优工作座谈会举行。市委副书记余红艺在会上寄语全市广大青年，认真学习贯彻习近平总书记在庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上的讲话精神，共同担当时代赋予的使命，敢于创业，勇于创新，善于创优，用青春尽情描绘伟大中国梦，用激情努力谱写时代最强音，为宁波实现“两个基本”目标，建设“四好示范区”贡献力量。

座谈会上，宁波工程学院材料学院院长杨佑为，中科院宁波材料技术与工程研究所副所长、中科院宁波材料技术与工程研究所事业发展部副主任李润伟，宁波市畜牧兽医局副局长鲍伟华，宁波高新区围海工程技术开发有限公司董事长俞元洪，宁波晨客创电子商务有限公司董事长陆百军，宁波高新区阶梯科技园有限公司总经理张望，鄞州团区委书记陈启等青年代表，讲述了各自创业创新创优的经历和体会。

余红艺对青年代表的发言予以充分肯定。她说，在这些年轻有为的青年身

上，充分体现了当代宁波青年朝气蓬勃的精神风貌、自强不息的意志品格、干事创业的青春激情。当前，“大众创业、万众创新”已成为社会的广泛共识，而宁波正处于社会创业、企业创业、个人创业的好时期，正面临创业开拓、创新突破、创优提升的好形势，特别需要广大青年积极奋发有为，勇立创新创业创优的潮头。

余红艺强调，青年人最具创业活力，最富创造热情，具有天然的创新优势和年轻资本。希望广大青年开拓奋进、敢于创业，不因困难而不前，不因阻碍而退，坚定执着地追求自己的创业梦想。希望广大青年把握机遇，勇于创新，用好我市鼓励创新的平台和政策，抢抓“互联网+”、“大数据+”新机遇，积极参与科技创新、制度创新、文化创新、业态创新、服务创新的火热实践。希望广大青年爱岗敬业、善于创优，坚持卓越的工作理念，在本职岗位上争先创优，让创新火花形成有价值的创新成果，让更多的创新成果被市场接受，被社会认同，成为现实生产力，以自己的聪明才智创造无悔的青春。

## 110万小客车尝到免费大餐

1日出现多处拥堵，2日、3日相对平稳

本报讯（记者张燕 通讯员孙祺）记者昨日从市公路局获悉，“五一”小长假三天，我市境内高速公路通行总流量约137万辆次，其中逾八成免费通行，免费总流量约110万辆次。5月1日高速公路出现多处拥堵，2日、3日相对平稳。

小长假三天，宁波境内高速公路1日的流量最大，约55万辆次；2日下降至40万辆次；3日是返程高峰，总

车流量42万余辆次。虽然昨天高速公路并没有出现预想的大面积拥堵，但交通事故或大流量，还是导致部分进口临时关闭。

昨天，宁波境内日车流量最高的依旧是杭州湾跨海大桥南连接线，为73216辆次，比5月1日下降了约2.3万辆次，高峰时段流量为5964辆，与1日持平；车流量最小的宁波绕城高速东段，日车流量为27900辆次。

公共文化投入加速 城乡文化趋于均等

## 镇海5年10亿提升公共文化服务

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员朱玲）五一前夕，投资5.2亿元建造的现代化大型文化综合体——镇海区文化艺术中心灯火辉煌，欢笑阵阵。参加庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范表彰大会颁奖典礼的“演员”王丽娜在艺术中心剧院表演后开心地说：“以前，根本想不到像我们这样的‘草根艺术’能够登上如此靓丽的大雅之堂。”

据镇海区文广新闻局相关负责人介绍，近5年来，该区公共文化服务投入呈现“加速度”，至今已累计投入近10亿元，先后建成了中国国防博览馆、镇海口海防历史纪念馆的改造提升工程、镇海文化艺术中心、新城市民广场、绿轴体育公园、古塘文体场等一大批特色文体阵地。目前，该区已实现老城区、新城区文化设施两翼齐飞，图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、影剧院、电台、电视台、演出中心等公共文化基础设施齐全。

与此同时，镇海区还构建起覆盖城乡的区、镇（街道）、村（社区）三级公共文化服务网络。至今，该区已实施图书馆总分馆模式一体化建设，全区6个镇（街道）分别建成主题分馆，在全市率先实现了镇（街道）“一馆一特”公共图书馆分馆建设全覆盖，并实现了村落文化活动中心、社区文化宫、村（社区）公共图书馆、电子阅览室网格化全覆盖。

公共文化阵地网络不断完善，城乡文化设施的均等化协调发展，也为公共文化服务供给能力不断增强创造了条件。去年，该区通过政府购买公共文化服务、企业支持赞助等方式，将镇海家喻户晓的“雄镇大舞台专业剧场”搬到镇（街道）、村（社区），为城乡居民群众送杂技、越剧、京剧、话剧、甬剧等373场次，平均每村每年看6场戏；

【下转第7版①】

相关报道见第5版

## “奇思甬动”磁吸全国创客

大赛启动半个多月，10余城市的76支队伍报名

本报讯（通讯员郑维芳 记者吴华清 王量迪）“参赛作品怎么提交？”“怎样获得1000万元无抵押贷款？”“能得到大咖评委指导吗？”……上月15日，面向全国创客的首届“奇思甬动”中国创客大赛在线上线下同步启动后，宁波市国家大学科技园大赛组委会办公室电话随即被打爆。到昨天，已有国内10余个创客汇集城市的76支队伍报名参赛，作品涉及智能硬件、可穿戴设备、生活创意产品等多个领域。

“与国内其他赛事不同，‘奇思甬动’创客大赛不局限于参赛作品的评选，而更侧重创客氛围的营造、参赛项目的落

地转化。”市国家大学科技园党工委书记、管委会常务副主任叶秀贝介绍，京东众筹、视觉中国、洛可可、太火鸟等业界四大领军型公司加盟举办方，为优质项目发现、落地甬城和持续发展提供了好平台，全国创客目光聚焦宁波。“我们研发的产品不缺技术与创意，缺的是渠道对接与推广。”开赛第一周，香港理工大学从事近10年可穿戴电子与智能服装设计的张辉博士率队报名。

“家门口”的大赛给宁波高校学生创客提供了绝好的机会。在甬高校学生从“大学科技园”微信公众号上获得大赛信息，迅速转发。【下转第7版②】



鼓楼沿“闪现”民国往事

昨日下午，40余名公益快闪族身着民国服饰，在鼓楼沿呈现了一段民国往事。图为节目尾声一曲载歌载舞的《月半夜曲》，给游客带来了欢乐。（徐文杰 张黎升 邵斌伟 摄）

## 新汽车南站本周四启用

预售车票时间有所调整

站预售票时间有所调整，具体如下：5月4日至5月7日，预售票天数缩短为3天（含当天），即4日可售6日（含当天）之前的车票，5日可售7日（含当天）之前的车票，6日可售8日（含当天）之前的车票，7日可售9日（含当天）之前的车票。

天数恢复为7天（含当天），即8日可售14日（含当天）之前的车票，9日可售15日（含当天）之前的车票，依次类推。5月6日前实体取票仍在临时站，7日开始实体取票在新站。

第12版

